
Důležitost společenství

Žalm 133:

Poutní píseň, Davidova. Jaké dobro, jaké blaho tam, kde bratří bydlí
svorně! Jako výborný olej na hlavě, jenž kane na vous, na vous Áronovi,
kane mu na výstřih roucha. Jak chermónská rosa, která kane na sijónské
hory. Tam udílí Hospodin své požehnání, život navěky.



Důležitost společenství
 Dan Drápal, článek na www.krestandnes.cz Přibývá volných radikálů:

 Není pochyb o tom, že prožívání našeho křesťanství se v posledních čtyřiceti letech hodně proměnilo.
Tato proměna se výrazně urychlila v posledních pěti letech, a to díky jedné neutrální a jedné negativní
okolnosti. Tou neutrální okolností míním rozvoj technologie, který umožnil virtuální setkávání přes
Zoom nebo podobné platformy. Ostatně i porady o „naší“ modlitební konferenci se odehrávají na této
platformě, byť konference sama bude setkáním „naživo“. Tou negativní okolností míním Covid a jeho
lockdowny, který řadu sborů a skupin přiměl k setkávání přes Zoom. Zvláště velké sbory lockdown
přinutil k významným proměnám. Současně se ještě zintenzivnilo vyhledávání kázání a vyučování na
internetu, zejména na YouTube. Když pak covidová vlna skončila, některé sbory se už ke klasickým
bohoslužbám nevrátily, jiné se k nim sice vrátily, ale někteří lidé už na ně nechodí. Jsou ale i velice
úspěšné sbory, které obojí možnost kombinují, a tak se scházejí na klasických bohoslužbách, které
ovšem on-line přenášejí do éteru, a někdy prý mají i třikrát tolik posluchačů, než měly před covidem.

 Nemá cenu stavět se do cesty technologickému vývoji. Virtuální konference a různé „webináře“ už tu
s námi zůstanou. V něčem je internet jako oheň – dobrý sluha, ale zlý pán. Porada po Zoomu je
užitečná věc, ale to, čemu se v Písmu říká obecenství (řecky koinónia), setkávání po Zoomu nahradit
nemůže. Znám několik křesťanů, kteří sice každý týden navštíví nějakou internetovou
bohoslužbu, ale skutečné společenství s nikým nemají. A co je ještě vážnější, ono jim ani
nechybí. Tedy… oni si to myslí.



Důležitost společenství

 Dan Drápal, článek na www.krestandnes.cz Přibývá volných radikálů:

 Takové křesťanství je ovšem čistě konzumní. Posluchači ovšem něco dává, ale posluchač
církvi nedává nic. Jistě, může přes QR kód přispět do sbírky, ale nikoho nepotěší třeba slovem
moudrosti nebo proroctvím. Nikomu nenabídne modlitbu. Moc se nedozví o tom, s čím druzí
křesťané bojují, v čem vítězí a v čem prohrávají.

 Vzpomínám na dnes již profláknutá slova amerického prezidenta Johna F. Kennedyho, nepřemýšlej o
tom, co může vlast udělat pro tebe, přemýšlej o tom, co ty můžeš udělat pro vlast. Jako „volný radikál“
toho pro církev mnoho neuděláš. Pokud do žádného sboru nechodíš, nemůžeš ani přispět k jeho
nápravě. Takových „volných radikálů“ je v našich krajích celá řada. Kdyby se zapojili do církve, mohli
by dohromady dát menší sbor – nebo dokonce sbor střední velikosti.

 Můžeš se sám zamyslet nad tím, jak společenství vlastní vnímáš. Jako Boží nástroj, jímž bude
Bůh naplňovat tvé potřeby? Nebo jako místo, kde se společně s ostatním učíš milovat?

 Dokonalý sbor se nepozná podle toho, že v něm jsou dokonalí lidé

 Dokonalý program, super chvály, krásné vybavení, samé úsměvy … 

 Je to o tom, jestli tam jde o vyvýšení Boha, jestli milují Ježíše a touží po Něm

 To s sebou nese určité zápasy a napětí…ale je to nezbytné ke zdravému růstu



Důležitost společenství
 List Židům, 10. kapitola, verše 23-25:

 Neochvějně držme své vyznání naděje, neboť ten, který dal slib, je věrný; a buďme pozorní jedni k
druhým, abychom se rozněcovali v lásce a dobrých skutcích. Nezanedbávejme své společné
shromažďování, jak mají někteří ve zvyku, nýbrž povzbuzujme se, a to tím více, čím více vidíte,
že se ten den přibližuje.

 Leviticus (3. Mojžíšova) 23. kapitola, verše 37-38:

 Toto jsou Hospodinovy svátky, které budete svolávat jako svatá shromáždění, abyste přinášeli
Hospodinu ohnivé oběti — oběť zápalnou, oběť přídavnou, obětní hod a úlitby podle každodenního
určení, kromě Hospodinových sobot, kromě vašich darů, kromě všech vašich slíbených obětí a kromě
všech vašich dobrovolných obětí, které dáváte Hospodinu.

 Bůh touží po tom, aby se Jeho lid společně setkával

 Chce mezi námi přebývat, žehnat, budovat

 Věřím, že má radost ze svých dětí, když jsou spolu

 Když chtějí být v Boží blízkosti a záleží jim na ostatních

 Bůh chce mít svou rodinu pohromadě



Důležitost společenství

 Janovo evangelium 13. kapitola, verše 34-35:

 Dávám vám nové přikázání, abyste se navzájem milovali; jako já miluji vás, abyste se i vy
navzájem milovali. Podle toho všichni poznají, že jste moji učedníci, budete-li mít lásku jedni k
druhým.“

 List Kolosským 3. kapitola, verše 12-16:

 Oblečte se tedy jako vyvolení Boží, svatí a milovaní, v slitovný soucit, dobrotu, pokoru, vlídnost a
trpělivost. Snášejte se navzájem a odpouštějte si, má-li kdo něco proti druhému. Jako Pán odpustil
vám, odpusťte i vy. A nad to všechno mějte lásku, která je poutem dokonalosti. Pokoj Kristův ať
rozhoduje ve vašich srdcích; k němu jste byli také povoláni v jednom těle. A buďte vděčni. Slovo
Kristovo ať ve vás bohatě přebývá. Ve vší moudrosti se navzájem vyučujte a napomínejte a s
vděčností zpívejte Bohu ve svých srdcích chvalozpěvy, oslavné zpěvy a duchovní písně.

 Pán Ježíš nám přikázal, abychom se navzájem milovali

 To jde prakticky uskutečnit jen tak, že se budeme navzájem setkávat

 Jen ve společenství s druhými se můžeme naučit prokazovat lásku

 Učit se trpělivosti, vlídnosti, soucitu…Bůh nás proměňuje



Brát ohled na druhé
 1. list Korintským, 11. kapitola, verše 20-34 (scházení k Večeři Páně):

 Když vy se společně scházíte, není to slavení Večeře Páně. Když totiž jíte, každý si bere napřed svou
večeři, jeden má hlad a druhý je opilý. Což nemáte domy, kde můžete jíst a pít? Anebo opovrhujete
Boží církví a zahanbujete ty, kteří nic nemají? Co vám mám říci? Mám vás snad pochválit? Za to vás
nechválím. Já jsem přijal od Pána.....Proto, moji bratři, když se scházíte k jídlu, čekejte jeden na
druhého. Je-li někdo hladový, ať jí doma, abyste se nescházeli k odsouzení. Ostatní věci zařídím, až
přijdu.

 List Filipským, 2. kapitola, verše 1-8:

 Je-li tedy nějaké povzbuzení v Kristu, je-li nějaké potěšení lásky, je-li nějaké společenství Ducha, je-li
nějaký soucit a slitování, naplňte mou radost a smýšlejte stejně, mějte stejnou lásku, buďte jedné
duše, jednoho smýšlení, nic nedělejte ze soupeření ani z ješitnosti, nýbrž v pokoře pokládejte jeden
druhého za přednějšího než sebe. Nevěnujte pozornost každý jen vlastním zájmům, nýbrž
každý i zájmům těch druhých. Mějte tedy v sobě to smýšlení, které bylo i v Kristu Ježíši. Ačkoli byl
ve způsobu Božím, nelpěl na tom, že je roven Bohu, nýbrž sám sebe zmařil, vzal na sebe způsob
otroka a stal se podobným lidem. A když se ukázal v podobě člověka, ponížil se, stal se poslušným až
k smrti, a to smrti na kříži.



Brát ohled na druhé
 Bůh nás povolal do svojí rodiny, jsme Jeho děti, Pán Ježíš je náš starší bratr

 Je nám příkladem, jak se máme chovat k druhým lidem

 Dávat přednost jejich zájmům před svými

 Potřebujeme změnit svoje myšlení, aby nám přestalo záležet na nás samých

 A začalo nám záležet na Bohu a na druhých lidech, na těch, které Bůh miluje

 O nás je totiž postaráno → Nebeském Otci na nás velmi záleží

 Nemusíme se už neustále zabývat svými potřebami

 Nasměřujme se na potřeby druhých, hledejme v tom Boží vedení

 To nás osvobodí, vybuduje, naučí vnímat vedení Duchem Svatým

 Když se neustále zabýváme sami sebou, jsme v zajetí

 Stále nespokojení, může to přerůst až do deprese

 Když od sebe odhlédneme a před Bohem hledáme, jak posloužit

 Druhým – to nás buduje, vnímáme, že jsme užiteční, podílíme se na Božím díle

 Roste naše radost, vděčnost, víra



Brát ohled na druhé

 Lukášovo evangelium, 6. kapitola, verše 36-38 :

 „Buďte milosrdní, jako je milosrdný váš Otec.“ „Nesuďte, a zajisté nebudete souzeni. Neodsuzujte, a
zajisté nebudete odsouzeni. Promíjejte, a bude vám prominuto. Dávejte, a bude vám dáno; dobrou
míru, natlačenou, natřesenou, překypující vám dají do klína. Neboť jakou měrou měříte, takovou
vám bude naměřeno.“

 List Římanům 14. kapitola, verše 10-13:

 Ty pak, proč soudíš svého bratra? Nebo i ty, proč zlehčuješ svého bratra? Všichni se přece
postavíme před soudnou stolici Boží. Neboť je napsáno: ‚Jakože jsem živ, praví Pán, skloní se přede
mnou každé koleno a každý jazyk vyzná Bohu chválu.‘ Každý z nás tedy sám za sebe vydá počet
Bohu. Nesuďme už tedy jeden druhého, ale raději posuďte, jak si počínat, abyste nekladli
bratru do cesty kámen úrazu nebo svod.

 List Římanům 14. kapitola, verš 19:

 A tak usilujme o to, co vede k pokoji, a o to, co slouží k společnému budování.



Brát ohled na druhé
 Jaké jsou moje motivy pro společné setkávání?

 Chci se vypovídat, aby si mě ostatní vyslechli, politovali mě, modlili se, poradili mi?

 Proto se scházíme, abychom si navzájem sloužili, Bůh skrze svou církev jedná

 Nejsem však sám, kdo má nějaké potřeby

 Nesmím si myslet, že moje potřeby jsou důležitější než ty ostatní

 Musíme v tom růst, důvěřovat, že se Bůh o nás postará

 Učit se přemýšlet, jak můžu ostatní povzbudit

 Jak jim mohu pomoci, vyslechnout je

 Dát jim prostor, aby se také mohli sdílet

 Mít soucit s jejich trápením, prosit Boha o moudrost

 Jak mohu pomoci, modlit se za potřeby druhých

 List Římanům 8. kapitola, verš 7:

 Soustředění na sebe je Bohu nepřátelské, neboť se nechce ani nemůže podřídit Božímu 
zákonu. 



SHRNUTÍ

 Ezechiel, 11. kapitola, verše 19-20: 

 A dám jim jedno srdce a nového ducha vložím do vašeho nitra, odstraním z jejich těla srdce
kamenné a dám jim srdce masité, aby žili podle mých ustanovení, zachovávali má nařízení a
plnili je. I budou mým lidem a já budu jejich Bohem.

 Bůh nás přijal do svojí rodiny

 Máme bratry a sestry v Kristu

 Je důležité, abychom se společně setkávali

 Společně se povzbuzovali, budovali

 Musíme se učit brát ohled na druhé

 Nezabývat se stále jen sebou a svými potřebami

 Mění se naše motivy, naše myšlení

 Díky Bohu za Jeho moudrost a požehnání


